



**Π.Ε.Τ.Ι.Ε**

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ**

Μέλος των : EPBS - European Association for Professions in Biomedical Science

IFBLS - International Federation of Biomedical Laboratory Science

Κολοκοτρώνη 44, 105 60 Αθήνα (2ος Όροφος)

Τηλ.-FAX : 210 52 20 330, e-mail : petiegreece@gmail.com, www.petie.gr



Πληροφορίες:

Βούρτσης Διονύσιος, Πρόεδρος Δ.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6977433301  
Παπαλέξης Πέτρος, Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6936546980

ΑΘΗΝΑ, 3/8/2011

Αρ. Πρωτ. ΠΕΤΙΕ : 553 β'

Προς: το Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου  
Αθηνών- Ι.Σ.Α. (Υπόψιν Προέδρου: κ. Γεωργίου Πατούλη)

**Θέμα: ΑΔΕΙΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ**

*Αξιότιμε Πρόεδρε, κ. Γεώργιε Πατούλη,  
Αξιότιμε Γενικό Γραμματέα, κ. Στάθη Τσούκαλε,  
Αξιότιμοι κύριοι,*

Με την παρούσα επιστολή μας, θα θέλαμε να σας συγχαρούμε θερμά για την εκλογή σας στο Προεδρείο του Ι.Σ.Α. και για την εκλογή του νέου Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και είμαστε πεπεισμένοι ότι οι παρεμβάσεις σας στον Τομέα της Υγείας, θα είναι επιτυχείς και δυναμικές για το καλό όλων των επαγγελματιών Υγείας.

Ακόμη, να σας ενημερώσουμε πώς σύμφωνα με το άρθρο 52 του Ν. 2519/97 (ΦΕΚ165/Α/97) και την παρ. 4, άρθρο 20, του Ν. 2690/99 (ΦΕΚ 45/Τ.Α./1999), η Γενική Δ/ση Υπηρεσιών Υγείας, μέσω της Διεύθυνσης Επαγγελματιών Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, υποχρεούται να προβεί στην έκδοση Προεδρικού Διατάγματος για τη ρύθμιση των όρων και των προϋποθέσεων χορήγησης άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και Τεχνολόγων Ραδιολόγων-Ακτινολόγων, πτυχιούχων ΑΤΕΙ της χώρας.

Η θεσμοθέτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων και Τεχνολόγου Ραδιολόγου-Ακτινολόγου, είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας, αλλά και την εξασφάλιση της προστασίας της τεχνολογικής επιστήμης και του επαγγέλματος των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και των Τεχνολόγων Ραδιολόγων-Ακτινολόγων, από περιπτώσεις αντιποίησης των ανωτέρω επαγγελματιών και μη ορθής εκτέλεσης εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων καθώς και ακτινολογικών εξετάσεων,

από ανεπαρκώς εκπαιδευμένο και καταρτισμένο προσωπικό, ενώ παράλληλα δημιουργεί ανυπέρβλητα εμπόδια στην ελεύθερη εξάσκηση των ανωτέρω επαγγελμάτων μας σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για το εν λόγω σοβαρότατο ζήτημα, εκκρεμεί σχετική γνωμοδότηση του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.), από το 1997 έως σήμερα, ενώ έχουν αποσταλεί αμέτρητα έγγραφα μας, προς το Υπουργείο Υγείας και προς το ΚΕ.Σ.Υ., αλλά και αρκετά έγγραφα του Υπουργείου Υγείας προς το ΚΕ.Σ.Υ., χωρίς καμία απαραίτητη γνωμοδότηση μέχρι σήμερα!

Διευκρινίζουμε σε εσάς, ως αρμόδιο θεσμικό φορέα, πώς διεκδικούμε τη νόμιμη κατοχύρωσή μας, μέσω της άδειας άσκησης επαγγέλματος και για τους 2 επαγγελματικούς κλάδους, που απαριθμούν περί τα 11.000 μέλη και πλέον, καθώς είναι αδιανόητο, παράνομο και ηθικά απαράδεκτο, να έχουν όλα τα επαγγέλματα Υγείας, άδεια άσκησης επαγγέλματος, εκτός των Πτυχιούχων Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και των Τεχνολόγων Ραδιολόγων-Ακτινολόγων σε όλους τους χώρους παροχής Υπηρεσιών Υγείας, Δημόσιους και Ιδιωτικούς.

Επίσης, δηλώνουμε ρητά και κατηγορηματικά, πώς δεν διεκδικούμε και δεν ζητάμε άδεια λειτουργίας Μικροβιολογικού και Ακτινολογικού εργαστηρίου, αντίστοιχα, και δεν διεκδικήσαμε ποτέ κάτι τέτοιο, ζητάμε μόνο άδεια άσκησης των επαγγελμάτων μας, ώστε να καθοριστεί δια μέσου του Υπουργείου Υγείας και των Περιφερειών της χώρας, τι εργαστηριακές πράξεις, έχουμε δικαίωμα να εκτελούμε, και το δικαίωμα αυτό να μην το σφετερίζονται παρανόμως άλλοι επαγγελματικοί κλάδοι, δίχως καθορισμένα επαγγελματικά δικαιώματα και χωρίς άδεια άσκησης επαγγέλματος. Τα επαγγελματικά μας δικαιώματα ορίζονται σαφέστατα, παρόλο που χρειάζονται ανανέωση σύμφωνα με τα νέα ευρωπαϊκά και επιστημονικά δεδομένα, από το Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ 163/14-6-1996/ΦΕΚ 118/1996 για τους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων) και το Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ. 164/1996, ΦΕΚ 118 Α' για τους Τεχνολόγους Ακτινολόγους).

Επειδή το ανωτέρω θέμα, είναι σοβαρότατο και φέρει ακεραία την ευθύνη, πρωτίστως το ΚΕ.Σ.Υ., το οποίο δεν γνωμοδοτεί εδώ και 14 χρόνια και πλέον, ανεξήγητα και αδιευκρίνιστα, αλλά και το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το οποίο δεν παρεμβαίνει δυναμικά και άμεσα για την επίλυση του ζητήματος, σας παρακαλούμε θερμά και σας αιτούμαστε, να παρέμβετε έντονα με τη Νομική σας Υπηρεσία, αλλά και ως Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, σε συνεννόηση και με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (Π.Ι.Σ.), καθώς εκπρόσωπος του Π.Ι.Σ. είναι Τακτικό μέλος της Ολομέλειας του ΚΕ.Σ.Υ., ώστε να πείσετε και εσείς θεσμικά για να λυθεί το σοβαρότατο ζήτημα, προτού προσφύγουμε στα Ελληνικά και Ευρωπαϊκά Δικαστήρια εναντίον του Υπουργείου Υγείας και του ΚΕ.Σ.Υ., με τις όποιες συνέπειες για τη χώρα μας. Πρόκειται για ωμή παραβίαση της νόμιμης επαγγελματικής κατοχύρωσης δύο επαγγελματικών κλάδων και το ζήτημα έπρεπε να είχε λυθεί γτες, και όχι

**σήμερα!!!** Πλέον μόνο με τη θεσμική σας παρέμβαση, πιθανώς να υπάρξει οριστική λύση! Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς θα καλυφθούν από την ύπαρξη των σχετικών αδειών, αποφεύγοντας έτσι, επικίνδυνες νομικές περιπέτειες.

**Σας ευχαριστούμε ιδιαίτερα εκ των προτέρων για τις όποιες ενέργειές σας. Καλή επιτυχία στα καθήκοντά σας, θα είμαστε δίπλα σας, διαρκώς, για το καλό της Υγείας & της Κοινωνίας μας!**

**Με ιδιαίτερη τιμή και εκτίμηση,**

**Για το Δ.Σ. της Π.Ε.Τ.Ι.Ε.**

Πρόεδρος ΠΙΕΤΙΕ

Διονύσης Βούρτσης

Διονύσης Βούρτσης, B.Sc



Γεν. Γραμματέας ΠΙΕΤΙΕ

Πέτρος Παπαλέξης, M.Sc

Πέτρος Παπαλέξης, B.Sc, M.Sc